

城北工业园区建筑工人： 用汗水筑起高楼大厦

□晨报记者 李丹丹/文 赵永强/图

“五一”国际劳动节当天，城北工业园区几百名建筑工人坚守在工作岗位上。

在数码大厦与1号厂房之间，有5名工人正在加工钢筋。钢筋工白亚洲告诉记者，他们平均每天工作8个多小时，一天下来能加工几百根钢筋。“今天是‘五一’劳动节，虽然可以休息，但是我们都不愿意休息，赶工期更要紧。”

小李是一名技术工人，今年才24岁，学的是工业与民用建筑专业，去年大学毕业后来到了该工地进行技术指导，他带领记者参观了1号厂房工程。“现在该项目正在进行4楼的二次构造，工人们正在加紧砌墙体。”

小李指着一名正在砌墙体的工人对记者说：“你看这墙体，一块块砖垒上去，看似简单，其实学问大着呢，工人们每放一块砖，都需要用线、板、眼进行测量，看砖是否放平，是否倾斜。要是有一点儿大意，墙面就不平整，抹水泥和石灰的时候，为了调整墙面，就只能抹得厚一点儿，这样既浪费人力、材料，又不美观，更影响质量。”



建筑工人正在施工。

当记者问他在这里工作是否感觉枯燥时，他反问记者：“在这里每天都能看到高楼的进度，这么庞大的工程在我的见证下一点点完工，你不觉得很让人振奋吗？”小李告诉记者，虽然在劳动节当天领导也让

大家放假好好休息一下，但是考虑到交工日期临近，为了尽快完工，大家都放弃了休息时间，加班加点赶工程。“再说放假也无处可去，与工友们和建筑材料在一起才更有乐趣！”

玉大厦建筑工人： 为新区的发展而自豪

□晨报记者 苗苗

5月1日中午，记者来到新区产业综合服务功能区十大标志性建筑之一——玉大厦建筑工地，虽然正处于“五一”小长假，但为赶工期，工人们并没有丝毫放松，仍然坚持在工作岗位上。

家在大河涧乡的吴东方在工地上负责开搅拌机，在玉大厦的工地上已经工作了半年多，虽然离家不远，但他已经20多天没回家了。“为了赶工期，平时我们很少休息，‘五一’对我们来说，和平时没啥不一样。”吴东方边吃午饭边对记者说。

今年50多岁的王太平，家在石林镇，在工地上负责刷漆，“咋不想家啊，可我们得给家里挣钱，假期也一样干活。”王太平说。

虽然坚持在岗位上，但工人们也用自己的方法过“五一”劳动节。“干完一天的活，去广场上看看音乐喷泉，在淇河边走走，就当给自己放假了。”“过节？晚上找几个老乡喝瓶酒就算过节了。”几位工人跟记者唠嗑时说。

吃过饭，休息了半个小时，大伙儿又像往常一样投入到了工作当中。“这几年新区建设得这么漂亮，跟亲戚朋友说起来，这当中有我们的一份功劳，干活我也高兴。”一位刚吃完饭的工人笑着说。

假日里， 他们忙碌着……

水管维修人员： 24小时 保障市民用水

□晨报记者 张小娜

5月1日早上8时，山城供水公司营业处副处长徐东方到公司值班，开始了他24小时的值班工作。“我是地王广场的商户，我们这里的水管崩裂了，水流得到处都是，你能不能过来看看？”9时20分，一个市民在电话中焦急地说。

徐东方赶紧叫来值班车辆，带着全套工具，与一线维修工人赶往地王广场。在路上，他又接了一个电话，一个用户因为之前欠费，家里的自来水已经被停了，用户刚去补交了水费，想让他们尽快把水送上。徐东方赶紧拨通了另外一位值班人员的电话，让他赶快去给用户送水上水。

到地王广场后，他找到水管破裂之处，与维修工人一起干了起来。10时整，水管被修好了。

“我们‘五一’期间值班每个班组是5个人，每组值班24个小时。我们的工作主要是保障市区用户的正常用水。值班期间我们必须保证手机24小时畅通，无论市民什么时候打电话反映问题，我们都要及时赶到为市民解决。”徐东方说。

新闻记者： 采写第一手新闻 忙并快乐着

□晨报记者 苗苗

5月1日上午，虽然还处于小长假中，但《淇河晨报》编辑部里，噼里啪啦敲键盘的声音此起彼伏，对于有采访任务的记者来说，“五一”小长假和平时没什么两样。

小王做记者已经4个年头了，她的这个假期是“支离破碎”的，4月29日，小王并没有享受到假期睡懒觉的特权，一大早洗漱完毕便来到第二届中国·鹤壁豫北城市房·车·家装建材博览会现场进行采访。4月30日，到鹤壁供电公司进行采访，5月1日一大早，来到单位补充采访并写稿。对于三天的小长假，小王唯一觉得放松的就是4月29日下午抽空打了会儿羽毛球。“我也想趁着假期出去玩玩或者在家睡个懒觉，可新闻不等人啊，去晚了就采访不到了。”

像小王这样的记者，在报社、电视台还有很多很多，对于他们来说，没有“五一”，没有假期，即使半夜有了突发事件，也得立刻从床上爬起来赶过去，第一时间为市民提供最及时的消息。“虽然没有假期，虽然这几天挺累的，但想到自己采写的新闻能为市民提供有用的信息，就不觉得累了。”小王说。

急诊科医生：与时间赛跑救治病人

□晨报见习记者 韩文雪

4月30日下午，记者来到市中医院急诊科，感受急诊科医生别样的假日。

下午5时40分，急诊科医护办公室内一阵急促的电话铃声响起：新区旗帜大厦附近发生一起车祸。接到指令，医护人员立即带上急救物品，乘上救护车急速赶往出事地点。

在等待伤员的期间，记者与值班医生葛梅凌聊了起来。“今天上午在钜桥镇有两个农民在做建筑活时不慎从房顶上摔了下来，120急救车送来时，我们发现两人伤情严重，便立即组织医护人员对他们实施了救治。目前，其中一名颅骨骨折的伤者状况已经比较稳定，另一名腰椎粉碎性骨折的伤者由于伤势严

重，已经转往其他医院。”葛医生说，急诊科的医护人员就是在做一项与时间赛跑的工作。“每次遇到急诊病人，我们都要在第一时间做好各种急救措施，争分夺秒地对病人实施全力抢救。只有这样才有可能把更多的危重病人从死亡线上拉回来。”

“急诊科是全年无休的，一年365天，一天24小时，急诊科的医生和护士都要轮流值班，接诊病人。在我们的时间概念里，只有星期几，很少有节假日的概念。逢年过节的，意外和突发情况比较多，反而比平日里更忙。时间长了，也就习惯了。只要看到我们抢救的病人能够转危为安，心里就会感到一种莫名的踏实与快乐。”葛医生说。

环卫工人：一个烟头也不放过

□晨报记者 秦颖 实习生 席晶

“把自己的工作干好，给大家创造一个好的生活环境，苦一点儿、累一点儿都不算什么。”5月1日上午10时，记者在泰山路见到了正在捡拾垃圾的环卫工人屈付珍，与普通市民相比，她的“过节”方式显得不一样，假期中她比平时早开工，她说是为了给大家创造一个更干净的环境。

今年已经61岁的屈付珍是淇滨区的一名环卫工人，负责泰山路从马踏飞燕向北至

黎阳路这一段，主要工作是捡垃圾，每天工作9个小时。

屈付珍说：“我觉得今天上班没啥特别的，今天天气很好已经不错了，平时就算刮风下雨也得照样上班。”在和记者聊天时，她不忘扫视道路，看到烟头和纸团就立刻捡起来。因为附近有几个工地在施工，不时有大车经过并掉下一些石块、石渣，屈付珍就会趁着车少的时候赶紧去捡起来。